
ACTA  NÚM.  13/2023,  CORRESPONDIENTE  A  LA  SESIÓN  CELEBRADA  CON  CARÁCTER
EXTRAORDINARIO POR EL PLENO DEL AYUNTAMIENTO EL DÍA 13 DE JUNIO DE 2023 (1476237E).

SESIÓN DE CONSTITUCIÓN DE LA CORPORACIÓN PARA EL MANDATO 2023 – 2027.

En el Salón de Plenos de la Casa Consistorial, siendo las once horas y cero minutos (11:00 horas), y habiendo
realizado la pertinente convocatoria en tiempo y forma, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 37 del
Real  Decreto  2568/1986,  de  28  de  noviembre,  por  el  que  se  aprueba  el  Reglamento  de  Organización,
Funcionamiento y Régimen Jurídico de las Entidades Locales, en adelante, ROF, se reúnen las siguientes
personas:
 
Michel Montaner Berbel

Encarna Martí Camps

Vicent Sandoval Núñez

Águeda Ferrandis Bea

Rubén Langa Morenilla

Isabel Torres Jiménez

Francisco Roque Navarrete Martínez

María Francisca Martínez Sánchez

Emiliano Gómez Valiente

Paqui Bartual Bermell

Héctor Ramón Casas

Guillermo Garrido Jiménez

Pilar Ureña Sancho

Rosa Ana Rausell Martín

José Manuel Cerdán Zanón

Amelia Sahuquillo Torralba

Miguel Francisco Fabra Ibáñez

Rosa María Méndez Bueno

Santos Santiago Garrido

Lorenzo Monrós Vercher

Ricard Barberà i Guillem

Todas ellas  candidatas  electas  a  miembros corporativos  en las  elecciones municipales  celebradas en el
municipio de Xirivella del pasado día 28 de mayo de 2023, y que, a su vez, han sido proclamados como
candidatos electos por la Junta Electoral de Zona de Valencia, en sesión celebrada el día 17 de junio de 2023.

Asiste como Secretario, el Secretario General del Ayuntamiento, Miguel H. Javaloyes Ducha, y asiste como
Interventor municipal, el Interventor, Nicolás Sánchez Sáez

Atendido a que se da el quorum de asistencia reglamentariamente previsto para llevar a cabo la celebración
de la presente sesión constitutiva, de acuerdo con lo dispuesto en los artículos 195 y 196 de la Ley Orgánica
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5/1985, de 19 de junio, del Régimen Electoral General, en adelante, LOREG, en relación con el art. 37 del
ROF.

Por parte del Sr. Secretario se da la bienvenida a los candidatos electos y al público asistente, pasando a
explicar brevemente el desarrollo de la sesión, y, a los efectos de proceder a la constitución de la Mesa de
Edad, invita a los candidatos  de mayor edad y menor edad para ello.

En ese sentido, la Mesa de Edad queda presidida por el Sr. Lorenzo Monros Vercher, candidato de mayor
edad, así como el Sr. Rubén Langa Morenilla, candidato de menor edad, asistidos por el Secretario General
del Ayuntamiento, Miguel H. Javaloyes Ducha, en la labor de la Secretaría.

Ambos candidatos prestan juramento o promesa del cargo electo, en los términos prevenidos legalmente, y
pasan a constituir la Mesa de Edad.

Acto seguido, el Sr. Secretario informa de las disposiciones legalmente aplicables al desarrollo de la presente
sesión, así como al contenido del acta de proclamación de candidatos electos, según lo acordado en la sesión
de fecha 06 de junio de 2023 de la Junta Electoral de Zona de Valencia, según detalle en extracto:

Número de electores: 21.431.

Número de votantes: 14.298.

Número de votos a candidaturas: 14.003.

Número de votos válidos: 14.141.

Número de votos nulos: 157

Número de votos en blanco: 138.

Número de votos obtenidos por cada candidatura:

Número de Candidatura. Candidatura. Votos obtenidos Número de electos.

1 Partido  Socialista  Obrero
Español 

Cinco  mil  doscientos
cuarenta y cuatro (5.244)

9

2 Partido Popular Cinco  mil  ciento  dos
(5.002)

9

3 VOX Mil  trescientos  sesenta  y
dos (1.362)

2

4 Compromís  per  Xirivella:
Acord per Guanyar

Mil  cincuenta  y  nueve
(1.059)

1

5 Podem-Alianza Verde Cuatrocientos  noventa  y
cinco (495)

0

6 Ciudadanos-Partido de la
Ciudadanía 

Trescientos setenta y tres
(373)

0

7 Xirivella  Unida-Esquerra
Unida: Endavant 

Trescientos  veinticuatro
(324)

0

8 UCIN Xirivella Cuarenta y cuatro 0

De acuerdo con los resultados arriba citados, han quedado proclamados electos los siguientes candidatos:

A) Partido Socialista Obrero Español:

Michel Montaner Berbel

Encarna Martí Camps
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Vicent Sandoval Núñez

Águeda Ferrandis Bea

Rubén Langa Morenilla

Isabel Torres Jiménez

Francisco Roque Navarrete Martínez

María Francisca Martínez Sánchez

Emiliano Gómez Valiente

B) Partido Popular:

Paqui Bartual Bermell

Héctor Ramón Casas

Guillermo Garrido Jiménez

Pilar Ureña Sancho

Rosa Ana Rausell Martín

José Manuel Cerdán Zanón

Amelia Sahuquillo Torralba

Miguel Francisco Fabra Ibáñez

Rosa María Méndez Bueno

C) VOX

Santos Santiago Garrido

Lorenzo Monrós Vercher

D) Compromís per Xirivella: Acord per Guanyar

Ricard Barberà i Guillem

A continuación, la Mesa de Edad pasa a examinar el contenido de las credenciales expedidas y presentadas
ante la Secretaría General del Ayuntamiento, así como a comprobar la personalidad de los asistentes, y
queda acreditado por el Sr.  Secretario que los candidatos electos han procedido a formular la pertinente
declaración de actividades e intereses y bienes, en los términos del art. 75 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Ley
Reguladora de las Bases de Régimen Local, en relación con los arts. 131 de la Ley 8/2010, de 23 de junio, de
la Generalitat, de Régimen Local de la Comunitat Valenciana y los arts. 1 y siguientes del Decreto 191/2010,
de 19 de noviembre, del Consell, por el que se regulan las declaraciones de actividades y de bienes de los
miembros de las corporaciones locales de la Comunitat Valenciana, según el modelo aprobado por el Pleno
de la Corporación.

Finalizado dicho trámite, el Presidente de la Mesa de Edad pasa a llamar por orden alfabético a cada una de
las personas candidatas, a los efectos de que tomen posesión del cargo de miembro corporativo, previa
promesa o juramento del cargo en los términos legalmente establecidos.
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A tal efecto, por parte de la Secretaría General se ha facilitado la fórmula legalmente establecida en el Real
Decreto 707/1979, de 5 de abril, por el que se determina la fórmula de juramento o promesa para la toma de
posesión de cargos o funciones públicas.

Por  parte  de  los  candidatos  electos  se  toma  posesión  del  cargo,  previa  promesa  o  juramento,  ante  el
Presidente de la Mesa de Edad,  de forma que,  una vez cumplimentado dicho trámite,  el  Sr.  Presidente
declara constituida la Corporación del Ayuntamiento de Xirivella para el mandato 2023-2027.

Acto seguido, y por orden del Sr. Presidente, se procede a la elección del Alcalde del Ayuntamiento, por lo que
se explica el procedimiento a seguir.

En ese sentido, el Sr. Presidente pregunta a los candidatos cabezas de lista si desean presentarse como
candidatos a la Alcaldía.

El Sr. Santiago Garrido declinan expresamente postularse como candidato.

El  Sr.  Montaner  Berbel,  la  Sra.  Bartual  Bermell  y  el  Sr.  Barberà i  Guillem manifiestan expresamente su
voluntad de optar a la candidatura como Alcalde del municipio.

Presentadas las candidaturas, y como suele ser acordado por los candidatos, se procede a la votación para
designar a la persona que ocupará el cargo de Alcalde del Ayuntamiento de Xirivella para el mandato 2023 -
2027, mediante el sistema de votación secreta.

Los candidatos, previo llamamiento por orden alfabético, depositan su voto en la urna previamente preparada
a tal efecto.

Finalizada la votación, la Mesa de Edad procede al escrutinio, que da el siguiente resultado:

Votos a favor de la Sra. Paqui Bartual Bermell: Once votos.

Votos a favor del Sr. Michel Montaner Berbel: Nueve votos.

Votos a favor del Sr. Ricard Barberà i Guillem: Un voto.

Por parte del Sr. Presidente de la Mesa de Edad se pregunta si se desea realizar alguna observación al
resultado anunciado, y, ante la falta de manifestaciones, y habida cuenta que la Sra. Paqui Bartual Bermell ha
obtenido la mayoría absoluta necesaria que prevé el artículo 196.b) de la LOREG, el Sr. Presidente de la
Mesa de Edad proclama Alcaldesa-Presidenta de la Corporación para el mandato 2023-2027 a la Sra. Paqui
Bartual  Bermell,  cabeza  de  lista  de  la  formación  del  Partido  Popular  (PP),  quien  acepta  el  cargo
expresamente y toma posesión del cargo de la Alcaldía para el cual ha sido proclamado, previo juramento o
promesa en los términos legalmente establecidos.

Acto seguido, la Sra. Alcaldesa pasa a presidir la presente sesión y se disuelve la Mesa de Edad.

La Sra. Alcaldesa da las gracias y procede a la apertura del turno de intervenciones de los concejales que han
optado por las diversas candidaturas.

En primer lugar, toma la palabra el Sr. Barberà i Guillem, quien manifiesta lo siguiente: “Sr. Secretario, señor
interventor, compañeros y compañeras de corporación y en general a todo el público asistente, mucho buen
día a todas y todos.

Empiezo esta legislatura con la sensación extraña de volver al principio. 

En 2011 entraba por primera vez al ayuntamiento Compromís, una fuerza política valencianista y progresista. 
«Aire fresco en el ayuntamiento» fue nuestro lema de acción durante esa primera legislatura. Una legislatura
llena de aprendizajes.

En 2015 sacamos como Compromís unos resultados magníficos, 4 asientos, con los que trabajamos de lo
lindo desde el equipo de gobierno. Incluso pudimos asumir la responsabilidad de la alcaldía los dos últimos
años, gracias al apoyo de los compañeros y compañeras de SSP en aquel momento y al pacto de gobierno
firmado con el PSOE.
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De aquella legislatura destacaría algunas cosas: en 2015 el espacio de la izquierda transformadora obtuvo un
récord de votos, 5409, que daba un total de 8 regidores y regidoras sumando el representante de EU.

Visto desde la serenidad de la distancia que da el tiempo, no haber podido llegar a un acuerdo que permitiera
la entrada de EU en el gobierno quizás no fue tan buena idea. Representó abrir un frente de desgaste y
tensión no solo con EU sino también con el sector de población, en muchos puntos afín, que legítimamente le
apoyaba.

Ya lo hemos dicho alguna vez, nos encontramos en medio del fuego de los que querían cambiarlo todo y de
los que no querían cambiar nada. Nosotros cargados con nuestra ingenuidad y muchas ganas de hacer.

La idea de las rotaciones de los compañeros de gobierno de SSP fue un desastre y creó mucha tensión y
ruido en aquel gobierno. Fue, sin lugar a dudas, un gran palo a las ruedas del gobierno municipal. Aquella
legislatura también supuso la superación del plan de ajuste del PP y la puesta en marcha de otra forma de
afrontar la crisis y situación económica del Ayuntamiento con gran protagonismo de la gestión eficiente de la
energía para ajustar los costes de funcionamiento del ayuntamiento de Xirivella.

Tuve la suerte de dirigir Servicios Sociales durante cuatro años apasionantes con muchísimo trabajo y donde
las políticas del botánico permitimos iniciar acciones muy importantes, como la atención a la dependencia,
con un aumento de recursos personales y económicos. 

Y llegó 2019, y en Compromís aunque habíamos tenido la alcaldía y habíamos formado parte del gobierno, la
población nos llevó a un lugar más discreto del tablero político.   

De los cuatro representantes de 2015 pasamos a 2 y nos quedamos fuera de un gobierno que no admitía más
que comparsas, en una legislatura donde la gestión de la COVID ha ocupado un papel principal. 

De esta legislatura pasada desde Compromís queremos destacar 
los puntos siguientes :

I. Los  avances  que  se  han  producido  en  accesibilidad,  tanto  desde  la  perspectiva  de  redacción  de
proyectos como de la intervención en eliminación de barreras arquitectónicas. 

Acciones que necesariamente tendrán que tener continuidad 
en esta legislatura!
 

II. Haber estado referente en el debate sobre la movilidad en Xirivella
y la necesidad de reclamar intervenciones e inversiones urgentes 
al resto de administraciones.

III. La  ejecución  de  la  escuela-taller  que  posibilitará  ampliar  la  variedad  de  cursos  ocupacionales
remunerados y asentar las bases de una futura empresa municipal.

IV. La implantación de algunas mejoras en el sistema de distribución de agua potable de Xirivella, otro tema
que también necesitará de intervenciones en esta legislatura

Y aquí estamos, ya en el 2023

En 2011 no felicité el Sr. Ortí y esto le cayó el morro torcido. 

Sra. Bartual la felicité en los pocos días de las elecciones por los resultados obtenidos y porque sería la
próxima  alcaldesa  de  Xirivella.  Espero  que  las  amistades  peligrosas  que  se  ha  buscado  no  tengan
consecuencias nefastas para nuestro pueblo. 
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Sinceramente, a pesar de la preocupación que me genera ese pacto con la extrema derecha y la discrepancia
política que tenemos, le deseo suerte y aciertos porque Xirivella es un proyecto muy apasionante que se lo
merece.

Pero encuentro una irresponsabilidad decir que quiere ser la alcaldesa de todas y todos e ir de la mano de la
ultraderecha, de los negacionistas del cambio climático y la violencia contra las mujeres. A muchas personas
todavía  nos  resuena en  la  cabeza las  palabras  de  hace unos  días  del  futuro  presidente  de  las  Cortes
Valencianas de VOX-PP «La violencia de género no existe, la violencia machista no existe»

Le recuerdo Sra. Bartual, que en lo que llevamos de año 2023 han sido asesinadas por violencia machista,
que SÍ EXISTE en España, 20 mujeres,  1-0-2-4 si contamos todas desde que han estadísticas en 2003.

No  puede  actuar  como  si  no  pasara  nada  y  esto  fuera  normal.  Mucha  gente  de  todas  las  ideologías,
incluyendo votantes del PP, e incluso personas de su propia candidatura, nos han mostrado su preocupación.
Preocupación, todo sea dicho, más que justificada.

Xirivella  necesita  de  una buena gestión  e  implicación  para  resolver  los  grandes  retos  que continuamos
teniendo (transporte, ordenación urbanística, infraestructuras como el suministro del agua, etc.) y no numerets
para contentar el electorado más extremista.

Llega el momento de los agradecimientos a todas las personas que habéis hecho posible que hoy esté aquí
en la sesión de constitución del pleno de Xirivella. A cada una de las personas que se habéis sumado en
Compromís y que nos habéis votado con una sonrisa. Muchas gracias.

Hemos hecho la mejor  lista electoral  de Xirivella  con un grupo espectacular  de personas con ganas de
trabajar por nuestro pueblo, que combina procedencias y experiencias diversas y enriquecedoras. Muchas
gracias. 

Especialmente quería agradecer también el trabajo hecho por mis colaboradores incansables en el día a día
durante esta legislatura pasada Mariajo Algarra y Josep Agustí. Muchas gracias también.

Al empezar el parlamento os decía que tenía la sensación de volver al inicio, al 2011, con 1 concejal y de
nuevo con un gobierno de derecha, en esta ocasión acompañado del sector ultraconservador. Ahora pero,
con  mucha  más  experiencia  y  muchos  más  conocimientos  y  con  la  ilusión  y  las  ganas  absolutamente
renovadas.

Si en 2011 era preocupando la situación del ayuntamiento, también desde la perspectiva económica. En 2023,
nos preocupa y mucho, la composición del equipo de gobierno con la entrada de la derecha supremacista en
él. 

De los que desde las ocurrencias convierten enfermedades de las vacas en un problema de salud pública y
de los que exaltan abiertamente el franquismo.

Para los que insistían en que entramos al gobierno a cualquier precio ya ha quedado claro donde hemos
quedado los que entraron al gobierno y los que no. 

La pérdida de representación de Podem, quizás sufrieron el espejismo que nosotros vivimos en las elecciones
de 2019, pensar que por el simple hecho de estar en el gobierno los votos te tenían que caer a “cabassades”. 

Es una pérdida dolida, en cuanto a que facilita el gobierno de la derecha extrema en Xirivella y deja fuera del
consistorio una voz con la que compartimos muchos puntos en común.
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La digestión de los resultados electorales del 28M está siendo dura, especialmente para los que habiendo
tenido encima la mesa una propuesta de confluencia seria y extraordinariamente generosa la rechazaron y se
han quedado fuera de la corporación municipal.

Dentro de un marco desastroso y que invita a escapar a correr, los que venimos del valencianismo político y
de muchos años de picar piedra sabemos que lo único que queda, cogiendo el lema del empresario y agitador
cultural valencianista Nicolau Primitiu, (en Compromís no tenemos nada en contra del empresariado por más
que algunos se empujan!) es trabajar, persistir y esperar.

Empezamos a sumar ya!

Algunos colectivos y personas de la izquierda de Xirivella nos habéis pidiendo desde el minuto cero que
trabajemos para crear una alternativa fuerte desde la izquierda transformadora que sea una herramienta útil
para Xirivella.

El  23J  tendremos  una  primera  oportunidad  para  comenzar  esta  línea  de  trabajo  conjunta  y  alentadora,
A nivel estatal el acuerdo ya es un hecho: los principales partidos valencianos de izquierdas concurriremos
juntos en las próximas elecciones generales bajo la marca Compromís+Sumar y con la voluntad de sumar
para ganar y consolidar un espacio político a la izquierda del bipartidismo que sirva para parar el retroceso
social  al  que  nos  enfrentamos,  protegiendo,  garantizando  y  ampliando  los  derechos  y  los  avances
conseguidos en los últimos años.

Parar la derecha en sus diferentes versiones se trabajo de todos y todas, y el PSOE en esto no ayuda mucho,
cuestiones como vetar Compromís de la mesa de las Cortes Valencianas en esta legislatura no parece el más
inteligente para derribar la derecha en el futuro.

Empieza ahora un nuevo tiempo de cuatro años que tenemos que saber aprovechar para responder a la
demanda de unidad que nos están trasladando nuestras vecinas y vecinos ante la constitución de un gobierno
municipal ultraconservador.

Tenemos por ante un triple reto: 
1) A corto plazo apoyar a la candidatura de Compromís Sumar en las próximas elecciones generales; también
empezar ya a 2) plantear alternativas de izquierdas en un posible gobierno municipal de la derecha y la
extrema derecha, y a medio plazo 3) consolidar una alternativa municipal de izquierdas al bipartidismo, una
alternativa sólida, sin improvisaciones de última hora y capaz de ganar la confianza de la ciudadanía en las
próximas elecciones municipales.

Sin esperanza no habrá ilusión, ni podremos volver a enamorar nuestro electoral, el electorado que en 2015
sumó 8 regidores y regidoras en el ayuntamiento de Xirivella. 

Con humildad y mucho de trabajo hay que abrir puertas a la esperanza para recuperar el futuro! Hace falta
más cooperación y movilización! 

Hay que explicar mejor lo que hacemos y nuestras propuestas de futuro #SumemPeraGuanyar. Y en esta
tarea os necesitamos a todas, hayáis votado a Compromís, a otras opciones de izquierda o hayáis decidido
quedaros en esta ocasión a casa!

Dejadme que antes de acabar mi intervención haga una referencia el aprecio que desde Compromís tenemos
a las tradiciones.

Estamos mucho por los pasteles caseros. Nosotros, en Compromís estamos mucho por las tradiciones y en
concreto por la tradición de los Pasteles Caseros, nos gustan los rotlletes de anís y los de mistela, las cocas
”escudellades” y los pasteles de almendra. No tengáis ninguna duda!

Actes

Expediente 1476237ENIF: P4611200I

Acta definitiva 13_2023 - SEFYCU 4534744

La comprobación de la autenticidad de este documento y otra información está disponible en https://sede.xirivella.es/

Código Seguro de Verificación: 2VAC FYNM 4TPT ZC7K JMM4AJUNTAMENT DE XIRIVELLA

FIRMADO POR

El
 S

ec
re

ta
ri 

de
 l'

Aj
un

ta
m

en
t d

e 
Xi

riv
el

la
M

ig
ue

l H
or

ac
io

 J
av

al
oy

es
 D

uc
ha

27
/1

0/
20

23

FIRMADO POR

La
 A

lca
ld

es
a 

de
l A

yu
nt

am
ie

nt
o 

de
 X

iri
ve

lla
Pa

qu
i B

ar
tu

al
 B

er
m

el
l

27
/1

0/
20

23

Pág. 7 de 13

https://sede.xirivella.es/firma/infocsv.aspx?csv=2VACFYNM4TPTZC7KJMM4
https://sede.xirivella.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=19146028&csv=2VACFYNM4TPTZC7KJMM4
https://sede.xirivella.es/firma/infofirmante.aspx?idFirmante=19151172&csv=2VACFYNM4TPTZC7KJMM4


Pero también estamos por elementos que son tradición en Xirivella, como las políticas de promoción de la
igualdad y de lucha para erradicar la violencia contra las mujeres. 

También estamos muy contentos que gracias a Alma y Pueblo, los Xirimiters y otras asociaciones como los
coeters de Xirivella. se hayan recuperado fiestas como las danzas Vicentines o la procesión del Corpus con
sus cabidos y dulzaineros, o la cordà. Tradiciones que estoy seguro que el nuevo gobierno sabrá valorar y
potenciar.

Como que estuvimos en 2011 y estuvimos en 2015, sabemos que es posible incrementar la representación y
sabemos que es posible disputar la alcaldía. 

Es en este punto donde nos queremos situar desde Compromís Xirivella. Trabajar más y mejor, sin esperar a
la presión de la próxima convocatoria electoral municipal. 

Persistir y multiplicar las cosas que se han hecho bien, incidir especialmente en la creación de tejido social y
político sumando voluntades e ilusiones en un sector amplio y abierto de la izquierda social y transformadora
de Xirivella.

Ser contundentes en las denuncias de las políticas de los gobiernos de la derecha extrema y la extrema
derecha,  (a  veces  es  imposible  ver  las  diferencias!!),  incidiendo  en  temas  como  sanidad,  educación,
movilidad, gestión del agua, sin olvidar una visión amplia al mundo, que incluye necesariamente la denuncia
del negocio de la guerra. Una denuncia que tiene que ser pedagógica y propositiva. 

Los que llevamos tiempos a la política somos conscientes de la importancia de las personas que más nos
estiman. NO PUEDO ACABAR EL PARLAMENTO sin hacer referencia a ellas, a las que siempre tengo a mi
lado, y no son otros que mis hijas y mi mujer.  De nuevo muchas gracias por todo y por lo tanto. Y mil
disculpas por el tiempo robado.

Las únicas batallas que se pierden son las que se abandonan. Tenemos que redoblar esfuerzos para trabajar
más y mejor, para conseguir ilusionar nuevamente el vecindario de Xirivella, porque sin la ilusión de nuestros
votantes y simpatizantes no podremos volver a gobernar. 

Así que no tengáis ninguna duda que trabajaremos sin descanso para hacer la mejor oposición contra el peor
gobierno para devolveros la ilusión y las ganas, SIEMPRE con la cara muy alta, la nariz de payaso y una
sonrisa rebelde y descarada. 

¡Viva Xirivella!
¡Viva Compromís! 
¡Viva el País Valencià!”

Acto seguido, el Sr. Montaner Berbel interviene para manifestar lo siguiente:  “Vecinos y vecinas, señoras y
señores concejales, Sr .Secretario y Sr. Interventor, Amigos y amigas.

En una jornada electoral sin incidentes, en la que cada cual pudo manifestar libre y secretamente su opción
política, el Partido Socialista, cuya candidatura tuve el honor de encabezar, fue de nuevo el partido más
votado. 

Obtuvimos 5.244 votos. 

Para mí como alcalde, y para todos los concejales y concejalas del equipo socialista, este resultado supone
un refrendo a la gestión realizada en los últimos cuatro años. 
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En  Xirivella,  el  Partido  Socialista  Obrero  Español  ganamos  las  elecciones  y  aumentamos  en  términos
absolutos un 15% el número de votos obtenidos.

Es por ello que me presento al Pleno Municipal con la cabeza bien alta, orgulloso de mi legado.

Más allá del ruido electoral,consumado ahora con un pacto de la derecha y la ultraderecha, Xirivella está hoy
mejor que hace cuatro años. 

Ha habido un gobierno honesto y entregado al bien general, y eso nadie lo puede poner en duda. 

Cuando fui proclamado alcalde por primera vez, hace ahora ocho años, la deuda bancaria municipal llegaba a
los 15 millones y medio de euros. Cuando finalice este 2023 estará en tan sólo 2 millones y medio. 

Entiendo que todos los aquí presentes celebramos la noticia. 

En este mandato que finaliza, y pese a la distorsión que supuso la pandemia, Xirivella ha avanzado en todos
los frentes: 

- La Avenida Camí Nou ha quedado en su totalidad a cota cero, y hemos elaborado un Plan de Aceras cuya
ejecución eliminará los obstáculos para el tráfico peatonal.

- Hemos puesto en marcha l’Escoleta pública Cati Alonso, acompañada de la puesta en marcha de varias
aulas de 2 años en los colegios del municipio.

- Hemos llevado la renovación de luminarias y la introducción de tecnología LED a toda la ciudad, siendo uno
de los municipios más avanzados en esta materia.

- Se han renovado las zonas de juego infantil en una veintena de parques, se ha construido un potente skate
park, está a punto de culminarse el circuito pump track y se ha renovado gran parte del mobiliario urbano en
nuestras calles y plazas.

- Hemos construido una nueva nave-almacén para la Brigada de Obras.

- Hemos encarrilado la urbanización del solar de la antigua Feycu, lo que le dará otro aspecto a la puerta de
entrada de nuestra ciudad.

Dejamos en  fase  de  licitación  el  nuevo contrato  de  limpieza  viaria  y  recogida  de  residuos  sólidos,  que
aumentará la frecuencia de baldeo e hidropresión y renovará la flota de vehículos y aumentará la recogida de
trastos y enseres.

-  Hemos  avanzado  con  Adif  un  convenio  que  cambiará  para  siempre  la  movilidad  en  Xirivella  con  la
construcción de un nuevo túnel bajo la vía para acceder al polideportivo y la eliminación del talud ferroviario
de la antigua línea C4, lo que abrirá el parque Pablo Iglesias a la avenida del Túria con un acceso a cota cero.
 
Por otra parte, mi gobierno deja en marcha una serie de proyectos que se van a ejecutar en los próximos
meses:

- La solución a la casa en ruinas junto a La Closa.

- El reasfaltado de viales públicos en Alquería Nova para rematar las obras contra las filtraciones en los
garajes.

- La instalación de pantallas urbanas en lugares estratégicos, que ponen la guinda al mandato más eficaz en
materia informativa.
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- La renovación del césped de los campos de Fútbol 8 en el polideportivo.

- La reparación de las aceras en mal estado en todo el municipio, la renovación de la acera del colegio Vicent
Tosca y la adecuación de los patios públicos del Barrio de la Luz.

- La culminación de la urbanización de la Avenida de la Paz frente al colegio Rei en Jaume.

- O la renovación de las marquesinas del autobús interurbano que, junto a la nueva concesión de autobús
impulsada por la Generalitat  de Ximo Puig, mejorará notablemente la experiencia del público usuario del
transporte público.

En fin, tiempo habrá de verlos materializados, y tiempo habrá también de reivindicar su autoría. 

Por cierto, llegado a este punto agradezco el trabajo hecho por todo el Ayuntamiento. Tanto a los concejales y
concejalas de gobierno, especialmente al grupo socialista, a los que han colaborado desde la oposición, y al
personal  funcionario,  representado en esta mesa por  el  señor  secretario  y  el  señor  interventor.  De todo
corazón, gracias. 

Señoras y señores: Xirivella necesita seguir mirando al futuro. 

El programa de gobierno que presentó el Partido Socialista a la ciudadanía era, a mi juicio, el más ambicioso
de cuantos se han presentado. 

Porque Xirivella no puede renunciar a un nuevo auditorio, un gran parking multiusos que sirva también como
recinto ferial, o un nuevo Plan General que defina nuevos barrios y permita la construcción de vivienda nueva.
 
Ningún gobierno debería dejar de lado proyectos tan necesarios para el municipio. 

Y luego está aquello que más pide la población. 

Una infraestructura cuya implantación no depende del ámbito municipal pero que sí requiere el compromiso
de todos los aquí presentes. 

Les hablo de la futura Línea 14 de Metrovalencia, la que traerá el metro a Xirivella.

El gobierno resultante de esta sesión constitutiva no puede hurtarle a Xirivella ese derecho, recogido al fin en
un documento oficial, el Plan de Movilidad Metropolitana de la Generalitat. 

Xirivella merece y exige metro. 

Y ahí estará mi grupo, el grupo con más votos de esta sala, para recordar que los compromisos hay que
cumplirlos. 

Hoy, señoras y señores concejales, teníamos la opción de elegir entre un gobierno de progreso o un gobierno
tintado de ultraderecha. Ni mi grupo ni yo seremos cómplices de esa involución, de este retroceso. 

Señores y señoras del Partido Popular. Su presidente nacional lo dijo bien claro: la ultraderecha suponía una
línea roja. Todo era una mentira. 

La Comunitat Valenciana vuelve a ser hoy motivo de escándalo y desprestigio.  Y a partir de hoy lo es también
Xirivella que queda anclada en el mapa de la vergüenza.
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Y lo digo con la autoridad de quien ha trabajado por este pueblo cada minuto de su tiempo. Con la autoridad
de quien se ha dejado la piel por el progreso y el bienestar de la ciudadanía que tuve el honor de representar. 

Quiero a mi ciudad y sus gentes. Las querré siempre. Y seguiré peleando por todo lo que quiero hasta el final
de mis días. No es un adiós, es un hasta luego. Que nadie tenga la más mínima duda. 

Por todo ello, ¡Viva Xirivella! Muchas gracias.”

Por último, la Sr. Alcaldesa-Presidenta toma la palabra para manifestarse en los siguientes términos: “Buenos
días vecinos, amigos, familia…

Hoy es el día que me dirijo a todos vosotros de forma oficial con un profundo sentido de gratitud, pero sobre
todo con un sentimiento enorme de responsabilidad, al asumir el cargo de alcaldesa de mi pueblo, Xirivella.
Me siento honrada y comprometida por haber recibido vuestro respaldo y la confianza, de quienes habéis
pedido que lidere este cambio de gobierno.

Para los que me conozcáis y los que no, vengo de una **familia **humilde y trabajadora muy conocida en este
pueblo, donde valores como ESFUERZO, TRABAJO, SACRIFICIO y el AYUDAR al que más lo **necesita han
marcado mi **infancia, me han educado a vivir sin **rencor y a meterme siempre en el lugar del otro.

Soy  maestra,  trabajo  en  la  escuela  pública  y  esta  profesión  me  ha  hecho  crecer  como  persona  y
poder **acompañar en el proceso de aprendizaje de muchos niños y niñas que hoy son el presente y el futuro
de nuestra sociedad. 

Soy una persona privilegiada, por la familia de amigos que tengo sin lugar a duda los que mejor podría tener,
juntos desde la infancia.

Soy una privilegiada porque en este proyecto me ha acompañado mucha gente de nuestro pueblo, gente de
la familia  del  Partido Popular  de Xirivella  que nunca falla,  gente de diferentes ideologías que no les ha
importado trabajar  y  estar  a  mi  lado  para  que un  día  como hoy,  una servidora  que les  habla  tenga el
INMENSO ORGULLO de ser la primera mujer alcaldesa de Xirivella.

Por fin se ha roto un techo muy importante para las mujeres, que una mujer sea la máxima representante y
autoridad en Xirivella. 

Hace 2 años, que decidí dar el paso de presentarme a la mayor responsabilidad que una Xirivellera pueda
tener, y fue la de presentarme a alcaldesa de mi pueblo. Y fue en las fiestas patronales del 2022 donde dije
públicamente mi apuesta por liderar el cambio en Xirivella. Me reuní en un “SOPAR AL CARRER” delante de
mi casa, con mis amigos, con mis vecinos, con afiliados, con gente de toda índole, y les dije que sería la
próxima  alcaldesa  de  Xirivella.  Les  dije  mi  frase,  que  tanto  me  han  escuchado  estos  últimos  meses…
“tranquilos  que todo irá  bien”  y  fruto  de todo este  esfuerzo,  hoy me encuentro  aquí.  Hemos logrado la
confianza de los vecinos, que han dicho claramente que quieren un cambio de rumbo en las políticas de
Xirivella.

Los que me conocéis sabéis de mi implicación y durante este casi un año, he recorrido todas las calles de
Xirivella, he visitado a gran parte del tejido asociativo, a centros educativos, deportivos y festivos, comercios,
organizaciones culturales, asociaciones de vecinos/as. Nos dimos cuenta de que Xirivella no podía seguir con
la misma política. 

Este es un momento crucial para nuestro pueblo. Han sido una mayoría la que han resonado con fuerza de
forma libre ante las urnas, y quiero asegurarles que no serán en vano. El cambio que han demandado es un
llamamiento a la acción y estoy decidida a responder a este desafío con todo mi corazón y dedicación. Es
tiempo de trabajar en un gobierno estable con un liderazgo femenino que mire hacia el futuro y el progreso de
Xirivella.

Xirivella no es solo un lugar en el mapa, es el hogar de cada uno de nosotros. Aquí hemos forjado amistades,
construido familias y vividos momentos inolvidables. Nuestro pueblo tiene una historia rica y vibrante, y juntos
debemos velar por su presente y futuro. Es por eso que quiero enfatizar que Xirivella es de vital importancia
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para mí.  Sus calles,  sus plazas,  sus parques y  su gente son el  motor  que impulsará cada una de mis
decisiones.

Durante esta legislatura, mi compromiso es estar a la altura de las expectativas que hay puestas en mí y en
mi equipo. Trabajaré sin descanso para hacer de Xirivella un lugar mejor para vivir, porque todos merecemos
una comunidad próspera, segura y llena de oportunidades. Quiero construir puentes, abrir puertas y fomentar
el diálogo para que cada uno pueda expresar de forma respetuosa y ordenada sus inquietudes y así contribuir
al desarrollo de nuestro pueblo.

Porque seré una fiel servidora pública, en mayúsculas, y trabajaré por el bienestar de mis vecinos, porque soy
consciente de que nuestras decisiones influyen directamente en el día a día de la gente, de nuestra gente, y
vosotros/as sois los que vais a guiar cada una de mis acciones. 

Y hoy lanzo un claro mensaje, un mensaje a toda la corporación y a todos sus concejales. Seamos aliados de
Xirivella y no rivales, aparquemos la crispación y tendamos puentes. Hagamos una labor constructiva entre
todos. No nos centremos en lo que nos separa, si no en lo que nos une, que es hacer una Xirivella mejor.

Quiero  un  mandato  de  diálogo  y  moderación.  Quiero  un  mandato  de  gobierno  abierto,  donde  vamos  a
escuchar a todos los ciudadan@s. Todos somos iguales, todos debemos respetarnos. Xirivella es una ciudad
abierta, amable, valiente y acogedora, debemos potenciar cada uno de los aspectos positivos que nos une.

Yo no se vosotros pero desde aquí solo veo a personas, veo a Hector, Pilar, Gillermo, a Michel, a Agueda, a
Santos,  Lorenzo, Ricart,  veo a 21 personas que hemos decidido hipotecar nuestros próximos años para
mejorar Xirivella, hemos decidido robarles tiempo a nuestras famílias y amigos para trabajar por nuestros
ciudadanos, ya sea desde el equipo de gobierno o desde la oposición, lo que nos une hoy aquí es que
queremos mejorar Xirivella.

Dejemos a un lado las crispaciones,  el  populismo y el  dividir  nuestro pueblo,  la  gente esta cansada de
enfrentamientos, de la política de trincheras, del tú y yo más.

La gente quiere tener las calles limpias, que sus hijos reciban la mejor educación en su colegio, que cuando
vayan al  ambulatorio no tengan que hacer colas y cuando llamen les cojan el  teléfono, sentirse seguros
cuando salgan a pasear, tener las mejores instalaciones cuando vayan al polideportivo, un mejor transporte
para ir a sus trabajos, quieren soluciones de todos nosotros.

La labor  de un líder  no consiste solo en prometer,  sino en actuar.  Por  ello,  me comprometo a impulsar
proyectos  que  promuevan  el  desarrollo  económico  y  social  de  Xirivella.  Trabajaremos  en  conjunto  para
fortalecer nuestra economía local, y atraer inversiones que impulsen el bienestar de todos los habitantes,
reforzar la seguridad ciudadana, aumentar la limpieza de nuestras calles. Además, dedicaremos recursos y
esfuerzos para mejorar la calidad de vida, la educación, la cultura e impulsar el deporte local.

El apoyo a los jóvenes también será uno de los pilares fundamentales de mi gestión. Estableceremos canales
abiertos de comunicación para escuchar  sus propuestas,  necesidades y  preocupaciones.  Queremos que
nuestros jóvenes se queden en Xirivella a vivir, y para ello buscaremos su colaboración activa en la toma de
decisiones, porque solo así podremos construir un futuro común y satisfactorio para todos.

La tarea que tenemos por  delante no es sencilla,  pero estoy convencida de que juntos podemos lograr
grandes avances. Cuento con el apoyo de un equipo comprometido y capacitado, así como con la fuerza y
determinación que los vecinos me han estado transmitiendo de forma personal en el último tiempo. Todo este
apoyo me impulsa a superar cualquier obstáculo y a trabajar sin descanso para cumplir con las expectativas.

Xirivella tiene que volver a mirar a sus origines, a sus tradiciones, y coger impulso para mirar nuevamente con
ambición al futuro.  Estoy muy orgullosa de mi pueblo y aspiro a que todos los ciudadanos de Xirivella sientan
el mismo amor y cuidado por esta ciudad como lo tengo yo.

Desde la estabilidad que nos da este pacto de gobierno que nace en las urnas vamos a reforzar nuestro
proyecto en común para convertir a Xirivella en un referente de la Comarca. Voy a involucrar a todas las
administraciones publicas para que Xirivella tenga la mejor solución en materia de transporte y movilidad.
Quiero una Xirivella sin obstáculos, accesible para todos y todas, quiero una convivencia entre mayores y
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jóvenes, con respeto y armonía, quiero que el que venga de fuera se sienta uno más en nuestras calles y
plazas. 

Quiero una administración accesible a todo el mundo, Especialmente a nuestros mayores. 

Quiero recuperar el orgullo de sentirse de Xirivella y estoy convencida de que juntos vamos a recuperar el
privilegio de vivir en Xirivella y transmitirlo allá donde vayamos. 

“Tranquilos que toda ira bien”, confiad en mi, confiad en nuestro equipo. 

Y por finalizar que mejor forma que hacerlo con estas frases de nuestro patrón San Vicent Ferrer;

“Lo mas importante es hacer el bien. Ninguna acción buena se pierde en este mundo, en algún lugar quedará
para siempre. La buena acción nos hace felices y la mala nos destruye.”

Muchísimas gracias a todos por venir, de verdad, gracias.”

Y no habiendo más asuntos que tratar, por la Alcaldía-Presidencia se levantó la sesión, siendo las doce horas
y veinte minutos (12:20) de lo que se expide la presente acta, que como Secretario, doy fe.

DILIGENCIA: El Secretario General emite la presente diligencia para hacer constar que la presente acta ha
sido aprobada en los términos de su redacción, en la sesión 19/2023, celebrada el día 26 de octubre de
2023.
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